

韩国队探头球得分,球场上的韩国队员随即满场飞奔,韩国国旗则在看台上高高飘起……

八年之后,中韩男排在亚运会的决赛场上再次相遇,结果却和八年前截然相反。1998年的曼谷,身为球队主力二传的周建安和中国男篮一起赢得了冠军,八年后,已经成为球队主教练的周建安,却未能带领自己的队员再夺胜利,而且对于1:3的结果,周建安和中国男排输得心服口服!



中国队球员沈琼(左)无奈地看着韩国队球员欢庆胜利 新华社记者 张明 摄

男排输得心服口服

“我们的确不如韩国”

心态 PK

中国队赛前就底气不足

虽然近些年在国际大赛中和韩国男排很少碰面,但是在各种精英赛中,两队还是曾经交过手的。最近的第一次交锋在今年6月份,当时中国队两次败在韩国人的手下。这次在亚运会赛场上遭遇韩国,中国队赛前就在气势上输给了对手。

因为心态上比较较韩国,中国男排开局就以1:4落后,而且首局仅仅得到了18分。这样的低比分并不是中韩两队的真实差距,唯一的解释就是中国男排有些底气不足。

第二局,中国男排调整了状态,整个球队的精神面貌也有所改观。在一度落后对手3分的情况下,慢慢将

比分追了上来,沈琼甚至为了救一个球跳到了广告牌外面,这个球不仅赢得了全场球迷的掌声,更提起了中国男排的士气。结果这一局,中国男排以25:22胜出。

很遗憾快乐只是短暂的,随后的比赛,中国男排再次陷入了低迷,比赛完全进入了韩国队的掌控。17:25、16:25,中国男排输得有些窝囊,而且输得毫无脾气。

主席台上,刘鹏、肖天、崔大林和蔡振华都到场观战,对于这个结果,总局的高层显然比较失望。

球迷 PK

中国记者当起了拉拉队

就像赛后中国队队员说的,韩国人这次准备得更为充分,就连他们的拉拉队也很有组织很有气势。

比赛开始前,韩国人就占据了体育场的两个看台,他们每人都手拿两个充气棒,现场还有两个韩国人亲自敲鼓指挥球迷。比赛开始后,场内的韩国球迷气势很盛,一会儿“大韩民国”、一会儿“KOREA”,叫个不停。这些韩国球迷的喊声使得整个体育馆几乎变成了韩国队的主场。

看台上,韩国球迷占据了主动;场地内,韩国男排又完全压倒了中国男排。这让坐在记者席的三四十名中国记者很不甘心,于是大家就临时组成了拉拉队。“中国队加油!”全场为中国队呐喊的最强音来自于前来采访的中国记者,这在以往的比赛中还真不多见。

随着记者拉拉队的声势越来越大,不远处的中国球迷也挥舞着国旗加入了进来。此时,看台上的中韩球迷你来我往,显得特别热闹。然而由于中国队在随后的比赛中被对手完全压制,看台上的中国球迷很快就放弃了与韩国球迷的较量。

主帅 PK

世界最佳赢了亚洲最佳

韩国主帅金浩哲和中国男排主帅周建安都是二传出身,论辈分,金浩哲应该算是周建安的师傅辈。

周建安说:“金教练原来是世界最佳二传,所以我一直都很敬仰金指导,也早就听过他的名字。”谈到比赛,周建安也坦陈中国男排确实不如对手,“对手的实力的确在我们之上,今年我们交手过两次,都输给了对手,应该说这场决赛我们队在技术运用上还是要比韩国队差一些。不过我对于球员的表现非常满意,这次亚运会,我们直接进入淘汰赛,虽然只要打三场球,但是这三场球就像三座大山一样,队员刚刚打完世锦赛,能把状态调整过来,打进最后的决赛,我非常满意。”

不过随后,周建安再和相熟的记者聊天时感叹:“和韩国差距还是挺大的,输给他们不服不行啊!你看对手的年龄结构就比我们要合理,因此他们打球的合理性也比我们要强,稳定性也比较高。”

特派记者 付智勇
(快报多哈电)

喊破嗓子

去采访男排的路上,隐约感觉到这场球能赢。毕竟当了太多次“亚洲老二”,总该轮到中国男排雄起一次了!

比赛现场给记者安排的位置是和球迷混在一起的,因此我们这些中国记者的身边不知不觉就多出了一百多名韩国球迷。虽说这次是带着采访任务来的,但毕竟是国际比赛,所以我们还是立场非常鲜明地为中国队加油。然而比赛开始后,韩国球迷显得非常活跃,这让在场中国记者都觉得有点不爽。

突然,不知道是谁在人群中扯着嗓子喊了一句:“中国队加油!”我们便也跟在后面当起了球迷。比赛进行到高潮的时候,我们也会学着球迷去嘘对方的发球,当韩国球迷挑衅的时候,我们也会发出口哨声进行还击。这一刻,我们中国记者就是一个集体,一个为中国男排呐喊的集体。

快两个小时喊下来,韩国球迷的嗓子已经喊哑了,我们的嗓子也冒烟了,不少记者都到处找水喝,润润嗓子。

即便如此,男排小伙子还是没能为我们带来一枚金牌。其实从第三局开始,我们渐渐地累了,不是体力上的而是心态上的。看了太多男排的溃败,因此在那一刻,大家都有了预感。

为中国男排呐喊,我们喊得精疲力竭,但是男排却没能再给我们一次亢奋的机会。一个个沙哑的嗓音,在赛后彼此安慰着。

伤心、惋惜、难过……因为抱有太大的希望,所以当失败来临的时候,伤害也就如此之深。“走,回去吧!不去发布会了!”大家用这样一种方式来发泄着自己心中的不满!

付智勇



勇闯多哈

【女篮·现场】

亚运夺冠,马赫豪言——奥运会,我们要拿奖牌

90:59,中国女篮很轻松地战胜了台北女篮,虽然胜利是在意料之中,但是当胜利成真的时候,女篮的姑娘还是兴奋地抱在了一起。

妻子第一时间祝贺马赫

中国女篮加冕亚洲冠军的那一刻,姑娘们在场地里摆各种各样的pose,和所有人都拍照留念,好像怎么也照不够。只有一个人,他仿佛置身无人之境,专心地打着越洋电话,有队员过来搂住他拍照,马赫就对着手机说:“等一下。”微笑、定格,然后继续对着电话滔滔不绝。

电话的那端,是北京天坛公寓。妻子罗宾一直等在电视机前,她在第一时间拨通马赫的电话,感受电话那头的喧闹。此时,已经是北京时间15日凌晨4点30分。在马赫执教澳大利亚队时与队员罗宾相恋,两人喜结连理,马赫笑称在澳洲,老婆的名气比自己大。

马赫暂时摆脱下课危机

来多哈之前,马赫已经隐约听到,亚运会成绩不好自己可能会下课的消息,导火索就是今年世锦赛糟糕的战绩:预定目标是世锦赛前八的中国女篮最终只取得了世锦赛第12名。

世锦赛归来,马赫下课的传闻已经被传到了顶峰。当时传言,体育总局不满男女篮两支球队没有一名本土主帅,希望2008年之前有一支国家队的主教练换成中国人。当时曾有人提醒他,如果亚运会无

法卫冕,他就将下课时,马赫的回答是:“我的运气不会那么差吧。”结果,自信的他终于从多哈带回了一枚金牌。对于中国女篮而言,这块金牌并不是一个意外,而对于马赫来说,这块金牌却让他帅位更加稳固了。

北京奥运想夺一枚奖牌

“中国女篮有比较实际的想法,就是在奥运会上拿一枚奖牌。”马赫说。从现在起,马赫和他的队伍就将为了这个目标努力。

“过去的中国女篮比较强调前锋的作用。但马赫教练已经提升了中国女篮禁区内的能力和对抗性,这一年多,中国队的防守也在进步中。”中国台北队主教练洪玲瑶这样评价中国女篮。“中国女篮从世锦赛上的表现到这次亚运会,让我觉得非常惊讶。从这次的表现来看,中国女篮在奥运会上晋级前四应该没有问题!”

正如洪教练所说,未来的两年里,陈楠将成为“马家军”最受器重的大将。“陈楠是中国队中表现最好的球员。在对日本的比赛中,她成功防守住对方的三分射手。在对韩国的比赛中,她对对方明星球员的防守是教科书式的。直到今天,她把台北队6号球员的得分也压到了最低。”马赫毫不掩饰他对陈楠的偏爱。“她的表现,是我在亚运会上最难忘的。”

特派记者 付智勇
(快报多哈电)

【女篮·红人】

夺冠了,陈楠生日快乐

中国队昨天夺冠后,中锋陈楠告诉大家“今天是我生日”,对于寿星来说,12月14日的多哈之夜美妙而又难忘。

19分10个篮板,如今的陈楠在队中的作用日益凸现,比赛结束后她和队友一样,将花高高地举过头顶,尽情地享受着这个冠军带来的快乐。现在的陈楠在队中的作用越发重要,中国女篮内线进攻和对篮板的控制就依靠这个姑娘,而记者也戏称,陈楠就像男篮的王治郅,不可缺少,无法替代。

作为队里的绝对核心,陈楠的表现也得到了主帅马赫的高度评价:“她的表现堪称完美,她在决赛中所得的数据和所起的作用,我想在场的人都看在眼里了。”

这场胜利,陈楠并没有想到会如此轻松。“比赛前我们也做了很多的准备,但是毕竟第一次打进亚运会的决赛,所



陈楠(上)在比赛中 新华社记者 杨磊 摄

以我们还是不太有底,但是过程远比想像的要容易。”

对于生日,陈楠说:“今天是我的生日,在山东比较习惯过阴历,出门在外就习惯过阳历,今天是我的阴历生日,但比较有意义,所以我选择在今天过生日,可以说这个亚洲冠军是给我24周岁生日最好的礼物。”

特派记者 付智勇
(快报多哈电)

【男曲】

输球了,仍是历史最佳

□新华社多哈12月14日体育专电(记者李鹏翔张荣锋)在14日进行的多哈亚运会曲棍球决赛中,中国男曲以1:3不敌卫冕冠军韩国队,获得银牌。这也是中国男曲在历届亚运会上取得的最好成绩。

釜山亚运会上仅夺得第五的中国男曲首次进入四强,已经取得了历史最好成绩。半决赛中,中国男曲顽强地在加时赛中力克巴基斯坦队,历史性地第一次挺进决赛。

14日的比赛中,卫冕冠军韩国队一开场便展开强大的攻势,中国队则全力防守,伺机反击。第9分钟时,20号那玉波利用短角球机会攻入

一球。不过此后不久,韩国队9号尹成勋在禁区内垫射得手,将比分扳平。第16分钟时,韩国队19号吕运坤再次射门得手。韩国队2:1领先。

下半场,中国队加强了攻势,可惜一直未能抓住机会。第65分钟时,中国球员在禁区内将对方进攻队员绊倒。韩国队获得点球机会,19号吕运坤将球打进。3:1的比分一直保持到终场,韩国队成功卫冕。

赛后,中国男曲韩国籍主教练金相烈说:“我对决赛的结果不满意,但对队员们场上全力拼搏精神很满意。面对2008年奥运会,我们会好好总结,不断提高。”

